

塔利班夜袭巴海军航空兵基地,与军方交火10多小时,致13名巴军方人员丧生

巴军夺回遇袭海军基地

五月二十三日,卡拉奇迈赫兰海军航空兵基地火光冲天。(新华社发)



□新华社供本报特稿

巴基斯坦军方23日下午结束与武装人员持续10多小时的对峙,重新夺回卡拉奇一座海军航空兵基地,完成清剿行动。巴基斯坦塔利班当天声称,袭击基地是为报复“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹之死。

清剿

一伙武装人员22日晚至23日晨携枪支、手榴弹和火箭推进榴弹等武器,突袭位于巴基斯坦南部港口城市卡拉奇的PNS迈赫兰海军航空兵基地,摧毁至少一架军机,致多人伤亡。

一些媒体报道,基地内两架飞机被毁。一些武装人员突袭后藏身基地的一幢

建筑里。巴基斯坦士兵和海军突击队员随后进入基地,清剿武装人员。

清剿过程中,基地内不时传出爆炸声和枪声。袭击发生将近16个小时后,巴基斯坦安全官员宣布清剿结束,军方重新控制基地。

“行动结束,主要建筑已清场。”一名在

基地内的安全人员告诉路透社记者,“我们正搜寻是否仍有武装人员藏身基地内,但行动基本结束。”

巴基斯坦海军发言人穆罕默德·亚西尔说,武装人员突袭致13名巴军方人员丧生,另有14人受伤。

袭击者伤亡情况尚不清楚。

他说,基地内存有飞机,是军方尽可能避免触发爆炸的原因。

按这名官员的说法,巴军方转而采取与武装人员交火、消耗后者弹药的策略,等待合适时机发动进攻。

周旋

另一名海军发言人伊尔法努勒·哈克当天否认藏身基地内的武装人员劫持了人质。

德新社以一名不愿公开姓名的海军官员为消息源报道,武装人员可能携带爆炸

物,是军方人员不敢贸然突入基地的原因之一。

“武装人员有爆炸物,其中一些人穿自杀式炸弹背心。这是军方人员没有立即清场的原因。”

认领

自称巴基斯坦塔利班发言人的埃桑努拉·伊赫桑23日从一处未知地点打电话给法新社记者,宣称塔利班制造了袭击。

“我们‘认领’卡拉奇的袭击。”伊赫桑说,“我们警告过,乌萨马·本·拉丹遇袭死亡

事件后会发动更大规模的袭击。”

按伊赫桑的说法,22名武装人员参与了突袭,至少5人遭军方击毙。

美军“海豹”突击队本月初突袭巴基斯坦北部城镇阿伯塔巴德一处建筑,击毙

本·拉丹。

巴基斯坦边防军训练中心本月13日遭遇的自杀炸弹袭击和美国驻巴基斯坦白沙瓦领事馆20日的汽车炸弹袭击均系巴基斯坦塔利班所为。

将250桶“橙剂”埋在韩国 韩国深度调查美军掩埋“毒剂”事件

韩国政府官员22日宣布深度调查美军在韩掩埋有毒“橙剂”事件。几天前,美国媒体援引美国老兵的话报道,驻韩美军1978年在韩国掩埋处理250桶可损伤人体神经系统的“橙剂”。

一星期前,美国亚利桑那州菲尼克斯KPHO电视台邀请曾在驻韩美军基地服役的3名美国老兵做客一档访谈节目。老兵

回忆,30多年前,他们在韩国一处美军军营内掩埋大量可对神经系统产生剧毒作用的“橙剂”。

“橙剂”是一种落叶剂,主要成分之一是毒性极大的二恶英,因装运容器上的橙色条纹得名。3名老兵在节目中说,他们确信掩埋总计250桶越南战争中剩余的“橙剂”,每桶208升。

最令韩国公众感到不安的是,节目中,一名老兵回忆,掩埋“橙剂”时,化学物质从桶中渗出,散发一种“恶心的甜味”。

韩国庆尚北道政府官员22日告诉韩国联合通讯社记者,政府已指派公共健康和环境研究院工作人员在卡罗尔军营附近3个区域的5处地点采集地下水水样,水质检测已经开始。(据新华网)

谁将是卡恩的继任者? IMF 遴选新掌门人

新华社5月23日专电 国际货币基金组织(IMF)定于23日开始接受新总裁人选提名,开启新掌门人遴选。

国际货币基金组织前总裁、法国人多米尼克·斯特劳斯卡恩14日因涉嫌性侵犯酒店女服务员遭美国纽约警方逮捕,受到7项指控。随后他宣布辞职,称将集中精力证明清白。

国际货币基金组织20日说,希望6月30日前完成新总裁挑选。就“新人”人选,一些欧洲国家看好法国经济、财政与工业部部长克里斯蒂娜·拉加德。

英国财政大臣乔治·奥斯本明言力挺拉加德接任。“我们支持她,因为她是这一职务的最佳人选。”奥斯本说,“我个人同时认为,拥有60多年历史的国际货币基金组织首次出现女总裁是件非常好的事。”

一些新兴经济体希望这一国际组织总裁遴选模式有所改变,给予发展中成员更多话语权。墨西哥通讯社22日报道,墨西哥打算推举墨西哥中央银行行长阿古斯丁·卡斯滕斯出任国际货币基金组织新总裁。

根据现行规则,由24名成员组成的国际货币基金组织执行董事会将权衡各成员国或地区的份额,投票选出新总裁。多年形成的局面是,美国人担任世界银行行长,欧洲人执掌国际货币基金组织。

承认利反对派“全国过渡委员会”是合法对话者

欧盟在班加西 开设办事处

据新华社利比亚班加西5月22日电 欧盟外交与安全政策高级代表兼欧盟委员会副主席凯瑟琳·阿什顿22日在利比亚反对派大本营班加西宣布欧盟办事处正式运行。

阿什顿当天在班加西举行的记者会上说,欧盟开设办事处,“显示了欧盟27个成员国及其各机构对支持班加西和整个利比亚人民的承诺”。

据阿什顿介绍,她当天与利反对派“全国过渡委员会”成员就一些关键事务进行了商议。她说,欧盟将在机构建设、经济和政治体制等各个领域支持反对派,并强调欧盟的支持将是长期的。

阿什顿说,她将在结束访问后向欧盟报告反对派的关切,并将研究如何利用卡扎菲政府被冻结资产支持反对派。

欧盟已承认“全国过渡委员会”是一个合法的对话者。目前法国、意大利、卡塔尔、冈比亚、马尔代夫等国承认“全国过渡委员会”是利比亚的唯一合法政府。



冰岛火山灰恐南飘

5月22日,一名农夫牵马行走在火山灰弥漫的冰岛赫格斯兰。欧洲航空安全组织当日警告,冰岛格里姆火山喷发形成的火山灰可能向南飘散,进入苏格兰、法国、西班牙等空域。(新华社发)